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S U M A R I O



I N T R O D U C C I Ó N
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En el campo de las ciencias sociales, el diseño y aplicación de
sondeos y encuestas de opinión resultan de gran utilidad para
recabar información de campo; contrastar hipótesis o verificarlas, así
como dar sustento a los planteamientos realizados por los
investigadores. Sin embargo, este método no es exclusivo de los
investigadores sociales, su utilidad también se refleja en otras áreas
como la publicidad, por medio de estudios de mercado, encuestas
de satisfacción a usuarios, etcétera.

No obstante, para el presente reporte, se utiliza el sondeo como
método para recolectar información sobre la opinión pública
respecto a la percepción que se tiene del Congreso del estado y su
actuar ante la pandemia de COVID-19. No está de más recordar que
la medición de opinión pública es un elemento vital en el diseño de
políticas públicas, programas y proyectos que buscan dar solución a
un problema común. Tal es el caso de las afectaciones producidas
por la pandemia.

Por ello, se consideró importante preguntar a la población su opinión
sobre el manejo del tema, además de incluir interrogantes para
conocer qué tanta información tienen las personas sobre el
Congreso estatal. 

Toda política pública, acción o programa que busque verdadera
efectividad, debe ser evaluada; por lo que la medición de opinión
pública representa un buen mecanismo para ponderar los resultados
de las decisiones tomadas; si bien, la evaluación consta de diferentes
procesos, los sondeos reflejan un panorama general y son de utilidad
para allegarse del sentir ciudadano.



V I T R I N A
M E T O D O L Ó G I C A

U N I V E R S O
D E  E S T U D I O Personas mayores de 18 años

E S C E N A R I O Oaxaca 

F E C H A  D E  
A P L I C A C I Ó N

08 de septiembre al 
30 de septiembre de 2020

T A M A Ñ O  D E  
L A  M U E S T R A 100 personas

T É C N I C A  D E  
M U E S T R E O

No probabilístico, 
no estratificado

T É C N I C A  D E  
L E V A N T A M I E N T O Sondeo en línea
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Representatividad: personas mayores de 18 años usuarias de internet a
través de un dispositivo móvil o una computadora.



O B J E T I V O

Evaluar la percepción que tiene la ciudadanía
acerca del Congreso del Estado de Oaxaca y su
actuación frente a la pandemia de COVID-19
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Para la realización de este sondeo de
opinión se segmentó al universo de
estudio a través de las herramientas de
publicación y difusión en las redes
sociales, con apoyo del instrumento
recolector diseñado para cubrir el
objetivo del estudio.

E S T R A T E G I A
O P E R A T I V A
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P R O C E S O  D E  L A
I N F O R M A C I Ó N

Los factores de expansión aplicados al sondeo fueron los siguientes:

Edad género
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ocupación
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En el sondeo participaron
personas de 25 municipios del
estado, sin embargo, los de
mayor representación fueron:
Oaxaca de Juárez (55
personas); Huajuapan de León
(6); Santa Cruz Xoxocotán (4);
Villa de Zaachila (4); Villa de Etla
(3) y Zimatlán de Álvarez (3).

Municipio

*En la categoría de otro se incluyeron respuestas como: chofer,
jubilado y pensionado.



R E S U L T A D O S  
G R Á F I C O S



¿Usted ha escuchado hablar del Congreso del Estado de
Oaxaca?
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¿Cuántas diputadas y diputados integran el Congreso del Estado
de Oaxaca?

Sobre esta pregunta, sólo el 46.2% respondió acertadamente,
que el Congreso local se integra de 42 diputadas y
diputados; en comparación con la pregunta anterior, a pesar
de que el 90% dijo haber escuchado hablar del Congreso
Local, menos de la mitad sabe con exactitud el número de
integrantes del Congreso.
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¿Cuánto tiempo dura una diputada (o) local en su cargo?
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¿Cuál es la labor de una diputada (o)?

11



¿A usted le interesan los asuntos que trata y discute el Congreso
del Estado?
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80%
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¿Cuánta confianza tiene usted en el Congreso del Estado de
Oaxaca?

24%

62%
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¿Usted sabe quién es la (el) diputada (o) de su distrito local?
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¿Usted aprueba o desaprueba la forma en que las y los diputados
locales realizan su trabajo?

40%

60%



Frente a la pandemia por COVID-19 ¿usted aprueba o desaprueba
las acciones realizadas por las y los diputados locales?
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17

¿Qué acción recuerda que han tomado las y los diputados locales
frente a la pandemia de COVID-19?



¿Considera que las medidas o acciones propuestas por las y los
diputados han sido suficientes para ayudar a contrarrestar los
efectos de la pandemia?

18



19

¿Cuál es el principal problema del estado que le gustaría que
atendieran las y los diputados?
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edad
¿Cuál es la labor de una
diputada (o)?

c r u c e  d e

v a r i a b l e s
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edad

¿Cuánta confianza tiene usted en el Congreso del Estado de Oaxaca?



¿ Q U É  D I C E  L A
O P I N I Ó N  P Ú B L I C A ?
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De las 100 personas que participaron en el sondeo, 61.4% fueron hombres y el
resto mujeres.

de los participantes dijo
saber quién es su
diputada o diputado
local.

57%90.9%
dijo haber escuchado
hablar del Congreso del
estado de Oaxaca; sin
embargo, menos de la
mitad sabe exactamente
el número de las y los
diputados que integran el
Congreso Local.

De manera general
existe interés en los
temas que se tratan en
el poder legislativo
local. 

80%



de los participantes del
sondeo dijo desaprobar
la forma en que las y los
diputados locales
realizan su trabajo; el
39% lo desaprueba
mucho y el 21% lo
desaprueba poco.

de los participantes
considera que la labor de
las y los diputados es la
elaboración de leyes y en
un 18% resolver los
problemas de la
ciudadanía.

de los participantes
considera que las
medidas propuestas
por las y los diputados
no han sido suficientes
para ayudar a
contrarrestar los
efectos de la
pandemia.
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60%68% 80.2%



Finalmente, economía (13%), inseguridad
(15%) y empleo (15%) fueron las temáticas

que los participantes mencionaron les
gustaría que atendieran las y los

diputados.

25



Laura Jacqueline Ramírez Espinosa.
Directora del Centro de Estudios Sociales

y de Opinión Pública.

Araceli Santiago Hernández.
Jefa de departamento de Análisis y de 

Opinión Pública.

www.congresooaxaca.gob.mx/centros-estudios/CESOP

@Cesop_Oax Centro de Estudios Sociales y 
de Opinión Pública-Oaxaca

cesop@congresooaxaca.gob.mx


